

永宁各界举行系列活动

# 纪念“七一六”惨案85周年



本报讯 7月16日,永宁镇党员干部、青年群众及中小学生等社会各界开展形式多样的活动,纪念永宁“七一六”惨案85周年,缅怀遇难同胞,重温历史记忆,传承抗战精神。

当日,永宁镇团委、永宁第三社区党总支、永宁第三社区关工委等单位联合组织党员干部与各界青年代表,在永宁“七一六”蒙难纪念碑前整齐列队,全体参加人员手持白菊,肃立默哀,深切缅怀1940年7月16日在侵华日军制造的“七一六”惨案中遇难的同胞。

市文旅集团和永宁旅游开发有限公司在永宁古卫城服务中心西番仔楼举行纪念活动。工作

人员通过讲述陇西番仔楼被侵华日军轰炸的历史,展示日寇入侵永宁罪行的相关记录,包括历史照片、纪念碑文、媒体报道及影像资料等,让参加人员直观感受当年的苦难与抗争。

“孩子很关注这段历史,所以今天带他来听讲解。”现场,卢女士带着就读四年级的孩子前来参加活动,“希望通过参加纪念活动,激励孩子认真学习,长大后保家卫国,为家乡贡献力量。”吕先生来永宁工作已有20年,每年都会参加“七一六”惨案纪念活动,他认为,感受历史就要深入其中,这样才能让伟大抗战精神代代相传。



永宁第二社区在“党建+”邻里中心举行活动纪念“七一六”惨案85周年,以多种形式引导社区居民铭记历史、珍惜当下。现场,永宁文史研究者郑天应带着对历史的敬畏,将那段沉重的岁月娓娓道来。暑托班的孩子

们围坐在一起,听得聚精会神,神情凝重,小小的心灵被沉痛的历史深深触动,也在心中悄然播下“铭记历史、奋勇前行”的种子。

当天,永宁古卫城游客服务中心开通“七一六”惨案85周年讲

解预约通道,由石狮市政协文史委员、永宁古卫城专职讲解员林增典为市民游客讲解历史。来自杭州的李女士表示,铭记历史、缅怀先烈,才能更好地珍爱和平、开创未来。

(记者 洪亚男)

## 石狮公交公司多措并举保障驾驶员健康应对夏季高温天气

本报讯 近段时间高温来袭,热浪滚滚,酷暑高温对公交驾驶员更是一种严峻的考验。7月16日,记者从石狮公交公司获悉,近来,该公司多措并举保障驾驶员身心健康,积极应对夏季高温天气。

入夏以来,石狮公交公司积极做好职工防暑降温工作,给高温作业下的一线驾驶员送去了凉茶、矿泉水、蜂蜜等防暑降温物品,并叮嘱大家在做好一线服务工作的同时,一定要合理安排作息时间,注意劳逸结合,确保健康度夏。高温天气,为防止驾驶员中午困倦,调度人员积极利用广播语音提示系统,常态化对线路所有运营车辆发送提示语音,特别是中午、下午特殊时段,加强安全叮嘱,避免疲劳驾驶。此外,该公司还提前做好高温天气下一线驾驶员的后勤保障工作,在各个公交首末站配备饮水机、应急药品等,做好首末站驾驶员休息室的空调、电风扇、躺椅等清洁,针对夏季高温情绪易波动的特点开展驾驶员家访谈心活动,时刻关注驾驶员身心状态,帮助驾驶员调节情绪。

(记者 林智杰 通讯员 柯明鑫)

维护海上安全生产

## 祥芝镇拆解“三无船舶”



本报讯 近段时间以来,祥芝镇深入开展伏休期间“三无船舶”整治工作,联合石狮市农业综合执法大队二中队、泉州海警局石狮工作站、石狮市公安局祥芝派出所对辖区多艘“封港清查”行动中被依法查扣的“三无船舶”进行拆解。

祥芝镇相关负责人介绍,“三无船舶”指无船名船号、无船舶证书、无船籍港的船舶,通常为使用多年的老旧二手船甚至“报废”船,船舶技术状况差、安全风险高、事故隐患突出,是水上交通安全的顽瘴痼疾。休渔以来,该镇协调多部门共同开展休渔期间联合行动4次,扣押三无船舶6艘(已拆解5艘),同时对违反规定的乡镇船舶合计处罚23艘次。

接下来,该镇将持续携手涉海相关部门常态化开展联勤联动,齐抓共管,持续推进“封港清查”行动,坚决取缔“三无船舶”,发现一艘,查处一艘,严厉打击利用“三无船舶”从事走私、非法载客和非法捕捞的行为。

(记者 王文豪)

## 鸿山市场监管所整治制售假劣肉制品筑牢食品安全防线



本报讯 近日,鸿山镇市场监督管理所组织开展整治制售假劣肉制品专项行动,聚焦生产、流通、餐饮全链条监管,筑牢食品安全防线。

执法人员以辖区内2家肉制品生产企业和2家加工小作坊为重点整治对象,深入生产一线,严格核查生产环境、原料进货查验、生产过程控制、出厂检验记录、成品留样管理及标签标识真实性等关键环节。

此外,执法人员还对2家集贸市场及9家肉制品经营单位进行监督检查。在流通环节,执法人员重点排查经营户进货凭证、索证索票落实情况,严查肉制品是否掺杂掺假,储存条件是否合规;在餐饮环节,重点检查使用量大的单位肉品采购记录、索证情况,储存条件及加工卫生,严防来源不明、假冒伪劣肉制品流入餐桌;督促市场开办方及经营者强化主体责任,严把肉制品入场准入关。

此次专项行动通过全链条排查,有效规范了肉制品生产经营行为,提升了经营者的守法意识和责任意识。下一步,鸿山镇市场监督管理所将持续强化日常监管与专项整治相结合,对制售假劣肉制品违法行为保持“零容忍”,切实守护群众“舌尖上的安全”。

(记者 许玉妮 通讯员 张凤妹)

共护医保基金安全

## “医保枫桥”调解站揭牌



本报讯 7月16日,“党建引领,法医共护基金安全”沙龙活动暨医保枫桥调解站揭牌仪式在石狮医保分局有关负责人、全国医保志愿宣讲员及法院、医保相关业务骨干参加活动。

上午10时,随着红绸缓缓揭开,石狮医保枫桥调解站正式成立,这是将“枫桥经验”本土化、专业化融入医保领域的创新实践,旨在通过“源头预防、就地化解”机制,让医保矛盾在基层“一站解决”。揭牌仪式结束后,与会人员共同参观了医保服务窗口及医保服务驿站,深入了解医保服务的流程与创新。现场还签订党建共建项目清单,明确了政策宣讲联动、典型案例剖析、矛盾纠纷共调等具体合作内容。

与会人员立足职能,围绕“党建引领、法医共护、医保基金安全”沙龙核心议题,展开了一场“干货满满”的深度对话。对话中,与会人员聚焦欺诈骗保治理,从协议处理、民事责任、刑事责任等层面深入交流,重点围绕追溯标准的统一、法律适用的衔接及典型案例的实操细节展开探讨;同时,针对参保人违规多享受医疗待遇的问题,结合现行规定,从民事责任认定、追偿流程规范等多维度建言,力求构建更精准高效的追偿机制。

下一步,石狮医保分局将以医保枫桥调解站为支点,以党建共建为纽带,持续拧紧医保基金监管“安全阀”,让每一分基金都用在刀刃上,为群众健康福祉保驾护航。(记者 吕沐华 通讯员 蔡婷婷)

石狮市公安局治安管理大队

## 深化“放管服”擦亮为民服务窗口

本报讯 今年以来,石狮市公安局治安管理大队将“放管服”改革作为服务民生发展的“一号工程”,通过精简流程、优化服务,持续提升为民服务实效,让群众办事更便捷、更舒心。

在行政审批服务方面,市公安局治安管理大队聚焦流程优化,全力压缩办事时限。据统计,该大队今年以来已办理各类审批业务1098件,35项纳入“五级十五同”标准化目录的进驻事项全部实现“一趟不用跑”,8项业务纳入“数据最多采一次”清单,20项业务实现即办;通过流程再造,相关业务承诺时限从原本的576天大幅缩减至48个工作日,审批效率显著提升。

与此同时,治安管理大队持续深化“五心”型户籍服务窗口建设,推出系列便民举措,全面推行居民身份证“省内通办”“跨省通办”,今年以来已受理省内身份证业务15431件、省外异地业务6957件,让群众告别奔波之苦。针对特殊需求,窗口还开通“周末办”“上门办”服务,为企业群众提供灵活便利的办事选择,不仅优化了本地营商环境,也为人口集聚、人才落户提供了有力保障,以实际行动践行“为民服务”宗旨。

(记者 陈嫣兰)

石狮市网商协会

## 校企合作共育电商新人才

本报讯 目前,石狮市网商协会前往泉州纺织服装职业学院,与该校开展校企合作支持计划项目。

记者从市网商协会获悉,该项目旨在创新会员企业人才培养模式,深化产学研融合,积极构建校企“产业共兴、人才共育、资源共享、共谋共赢”的良好生态。首批企业定制人才专班培养工作将于8月份正式启动。首期合作项目是深度植根于企业需求的“订单班”,协会与学院将通过对合作企业的深度考察,量身定制培养方案,配备最优课程体系与师资力量。企业将深度参与其中,与校方共教研教学计划,并可定期选派专业人员入校授课,同时提供真实的实践岗位;学生则能定期进入企业实训,确保所学技能“可直接落地操作”,实现人才培养与岗位需求的无缝对接。

(记者 王文豪)



## 沙美狮阵传承暑期班开班

本报讯 7月15日晚,沙美村美江小学操场上鼓声震天,沙美村狮阵传承暑期班正式开课,该村60多名青少年手持兵器农具,随鼓点演练长蛇阵、八卦阵等经典阵法,让百年创狮文化在夏日里焕发生机。

作为泉州市非物质文化遗产,沙美创狮已有300多年的历史。2015年起,沙美狮阵武术馆馆长卢少华介绍,从基本功到兵器套路,传承人团队手把手指导,目前馆内已有泉州市级代表性传承人7人、石狮市级4人,连同14名教练员、5名裁判员,构成了坚实的传承梯队。

棍挥刀,或执锄头、藤牌,在跑动跳跃中完成摆阵串绕、对练盘打,一招一式有模有样。长蛇阵蜿蜒灵动,蜈蚣阵变幻莫测,恢宏气势引得村民纷纷驻足,喝彩声此起彼伏。

“村里40岁以上的青壮年几乎都会狮阵套路,每晚都主动来教孩子。”沙美狮阵武术馆馆长卢少华介绍,从基本功到兵器套路,传承人团队手把手指导,目前馆内已有泉州市级代表性传承人7人、石狮市级4人,连同14名教练员、5名裁判员,构成了坚实的传承梯队。

据了解,沙美村已形成300多人的狮阵队伍,涵盖老中青少各年龄层。如今,沙美狮阵通过教学、交流、比赛等多种形式,实现活化传承。

(记者 洪亚男 郭雅霞)

## 福蕾暑期成长营陆续开营

本报讯 近日,在石狮市民政局、市未成年人救助保护中心等单位的指导下,石狮市福蕾行动计划项目“狮爱无限·护蕾成长”暑期成长营陆续在湖滨、凤里、蚶江、祥芝、宝盖等示范点开营,为孩子们的暑假生活拉开精彩的序幕。

暑期成长营的举办旨在丰富辖区困境儿童以及青少年学生的假期生活,助力他们健康成长与全面发展,同时也为家长们解决暑期孩子无人看护以及作业无人辅导等实际问题。各站点开设有安全教育、情绪引导等课程,强化孩子们的安全意识与

自我管理能力;精心准备作业辅导、国学经典鉴赏、手工创意、户外实践、科学制作、健康体育等多样化的精彩课堂,帮助孩子们拓展认知边界,全面提升综合素质,让他们拥有一段丰富多彩的暑期成长体验。

(记者 林本鸣 通讯员 王晴莹)

## 石狮市总工会闽南厨娘公益培训赋能“她力量”



一直以来,石狮市总工会始终将女职工技能提升与权益保障作为工作重心,通过搭建公益培训平台、整合优质教育资源、拓展就业创业渠道,精准对接女职工成长需求。闽南厨娘项目正是工会“赋能+服务”理念的生动实践,既传承闽南美食文化,又助力女职工掌握一技之长,为她们拓宽职业路径、提升生活品质注入动力。

下一步,石狮市总工会将持续深化公益培训品牌建设,办好后续线下课,优化线上课程内容,让更多女职工在技能提升中增强获得感与幸福感。

(记者 陈嫣兰)

## 加强市场监督管理保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办

本报讯 近日,鸿山镇市场监督管理所组织开展整治制售假劣肉制品专项行动,聚焦生产、流通、餐饮全链条监管,筑牢食品安全防线。

执法人员以辖区内2家肉制品生产企业和2家加工小作坊为重点整治对象,深入生产一线,严格核查生产环境、原料进货查验、生产过程控制、出厂检验记录、成品留样管理及标签标识真实性等关键环节。

此外,执法人员还对2家集贸市场及9家肉制品经营单位进行监督检查。在流通环节,执法人员重点排查经营户进货凭证、索证索票落实情况,严查肉制品是否掺杂掺假,储存条件是否合规;在餐饮环节,重点检查使用量大的单位肉品采购记录、索证情况,储存条件及加工卫生,严防来源不明、假冒伪劣肉制品流入餐桌;督促市场开办方及经营者强化主体责任,严把肉制品入场准入关。

此次专项行动通过全链条排查,有效规范了肉制品生产经营行为,提升了经营者的守法意识和责任意识。下一步,鸿山镇市场监督管理所将持续强化日常监管与专项整治相结合,对制售假劣肉制品违法行为保持“零容忍”,切实守护群众“舌尖上的安全”。

(记者 许玉妮 通讯员 张凤妹)